

EXPUNERE DE MOTIVE

În deplină consonanță cu angajamentele asumate de autoritățile române în procesul de integrare a României în Uniunea Europeană, în special din perspectiva promovării unor relații de parteneriat cu statele vecine, s-a impus accelerarea consultărilor cu partea maghiară în vederea definitivării noului cadru juridic privind regimul frontierei de stat și a cooperării bilaterale în acest domeniu.

În acest context, în conformitate cu dispozițiile Acordului cadru privind controlul comun la trecerea frontierei de stat, aprobat de Președintele României prin Memorandumul cu tema „Aprobarea dispozițiilor ce trebuie avute în vedere de către partea română pentru negocierea și semnarea acordurilor privind controlul comun al trecerii frontierei”, s-au derulat consultări cu partenerii ungari, la nivel de experți, delegațiile fiind alcătuite din reprezentanți din cadrul Ministerului Administrației și Internelor, Ministerului Afacerilor Externe, Ministerului Transporturilor, Construcțiilor și Turismului, Autorității Naționale de Control/Autoritatea națională a vămilor, Ministerului Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale.

Convenția dintre România și Republica Ungară privind controlul traficului de frontieră rutier și feroviar în ansamblul său este structurată după modelul Acordului cadru în acest domeniu, fiind adaptată specificului colaborării româno-ungare în domeniul frontierei de stat și al activităților desfășurate pe această componentă.

Documentul de cooperare a fost semnat la data de 27 aprilie 2004 la București, pentru partea română de domnul Ioan Rus, ministru al administrației și internelor la acea dată, iar pentru partea ungară, de doamna Monika Lamperth.

Obiectul de reglementare al documentului bilateral de cooperare îl constituie stabilirea principiilor și regulilor cooperării în cursul efectuării controlului traficului la frontiera de stat a persoanelor și mărfurilor, precum și a mijloacelor de transport care trec frontiera de stat.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care vă rugăm să-l aprobați.

PRIM-MINISTRU


CĂLIN POPESCU - TARICEANU